

## 定安 21 岁妙龄女孩患急性白血病 手术费缺口近 20 万 期盼援助之手

■ 叶松

今年 21 岁,去年 6 月份才从海南工商职业学院毕业的定安姑娘蔡汝霞,在家孝敬父母,深得左邻右舍喜爱;在校多次获得奖学金的,是班上的佼佼者。可就在她正准备绽放美好青春的时候,去年 9 月份,急性淋巴细胞白血病这个病魔的突然降临,打破了她平静的生活。

### 花去 30 万元病情仍未缓解

去年 9 月 2 日,家住定城镇的蔡汝霞多日高烧不退,家人将她送到省人民医院进行检查。经检查,被确诊为急性淋巴细胞白血病。这个突如其来的噩耗,让原本困难的家庭再度陷入困境。

“这几乎击碎了我们全家对未来的憧憬。”蔡才悲痛地对记

者说,他和妻子陈春岩很早就从仙沟粮所和药材公司下岗,这些年来仅靠打工来维持生活,家中还有一个儿子在三亚读大学,根本无力承担巨额的医疗费用。

在海南省人民医院血液科治疗的几个月时间里,已经进行了两个疗程的化疗,每一次化疗疗程的费用高达 8 万元,再加上住院费、检查费、西药费等费用,目前已经花了将近 30 万元,可是病情却没有获得缓解。

### 骨髓移植手术费缺口近 20 万

正当全家陷入哀痛之时,医生告诉蔡才,他们夫妻俩的骨髓均可以与女儿进行骨髓移植手术,且骨髓移植手术成功率很大,并建议转院到广州中山附属第一

医院进行更好地治疗,得知这一希望后,全家人勒紧裤腰带,将女儿转院至广州继续治疗,可骨髓移植 50 万元的高昂手术费却像一座大山一样压着这个贫困的家庭。

“医生告诉我,越早进行骨髓移植,我女儿就能越早脱离险境,最好在一两个月内进行手术,晚一步会加重他的病情,现在时间对她来说,就是生命。”蔡才对记者说,这笔费用必须在手术之前凑足,时间十分紧迫,虽然我们全家人正在千方百计筹备资金,几乎所有的亲朋好友都找遍了,可是还有近 20 万元的缺口。

### 希望社会各界伸出援手

“汝霞是个好女孩,平时在家

总是帮着她家人操持家务,对我们邻居也特别礼貌,没想到小小年纪就得了这样的重病,太可惜了。”采访中,蔡汝霞的邻居吴小娟惋惜地说道。

记者了解到,蔡汝霞生病之后,海南工商职业学院的全体师生已经为蔡汝霞捐助了 2 万多元,定安爱心协会也送来了 3000 元爱心资金,蔡才告诉记者,从治疗至今已经花了 30 万元,幸好骨髓配型成功,可经多方筹措,离骨髓移植手术所需的 50 万元手术费还有近 20 万元的缺口,贫困的家庭已无力再负担医疗费,希望寻求社会好心人,救救他的女儿。

“孩子真正精彩的人生还没

开始,化疗严重的反应痛得她总是抓着我的手,我们不能眼睁睁地看着她受苦,希望相关单位能够给我们提供一些帮助,缓解我们的燃眉之急。”蔡才难过地说道。

一个年轻的生命,需要这个社会去关爱和援助,希望社会各界爱心人士,伸出援助之手,奉献一份爱心,把爱心凝聚起来,帮帮这个女孩,让爱心无限传递,让蔡汝霞可以尽快进行手术,恢复健康,重新绽放青春。

如果爱心企业或是好心人士愿帮助蔡汝霞一家渡过难关,可拨打蔡汝霞父亲蔡才的电话:13976328082;爱心捐款可汇至:邮政储蓄银行 6217996400013590924(蔡才)。

## 全县中小学 1 月 23 日起放寒假

县教育局:谨防和杜绝各类安全事故发生

■ 黄荣海

2015 年—2016 学年第一学期即将结束,根据海南省教育厅有关规定,近日,县教育局结合定安县教育工作实际,发布了关于 2016 年中小学寒假工作安排的通知,确定了全县 2016 年中小学放寒假的时间,并对各校放假前与假期内的的工作做了全面安排。

根据安排,全县小学从 2016 年 1 月 23 日、中学从 2016 年 1 月 30 日开始放寒假,中小学下学期报名注册时间为 2016 年 2 月 23 日,正式上课时间为 2 月 24 日。

为了让广大中小学师生平安、愉快地度过假期和春节,各学校一律不得利用寒假时间组织学生进行集体补课、上新课或以各种名目举办辅导班;中小学教师不得组织、要求学生参加校外有偿补课和辅导。届时,教育部门将加大对中小学寒假期间违规补课现象的监督检查力度,一经查实将按规定对有关责任人严肃处理,并及时将有关情况报送省教育厅。

同时,要求各中小学校要在放假前对学生开展一次安全专题

教育活动,增强安全使用煤气、电器及防火、防盗、防骗、防溺水等自我保护意识和应对技能,谨防和杜绝各类安全事故的发生。各中小学校要通过家长会或《致信》等多种形式,提醒家长假期和春节期间要加强对孩子的管理,尽量不要把年龄较小的孩子单独留在家中或让其单独外出购物、游玩或燃放爆竹。要提醒家长正确对待孩子的考试成绩,并加强与孩子的沟通,对孩子进行积极的心理疏导,营造和睦的家庭氛围,使孩子愉快、轻松地度过假期。

## 全国“百县千乡”优秀创新项目

### 定安县平和青年创业养羊示范基地入选

1 月 15 日,全国“百县千乡”分类示范创建活动评选结果公布,定安县定城镇平和青年养羊创业示范基地项目被评选为“2015 年度全国农村基层团建创新项目”,是全省同类个人入选获奖项目之一。

由共青团中央组织开展的“百县千乡”分类示范创建活动,是对近年来狠抓基层、支持基层各项工作的系统化梳理和机制化构建,

是面上推进农村基层各类团组织整顿、巩固、提升的新举措。

据了解,自 2015 年 3 月份以来,共青团定安县委按照团中央和团省委“百县千乡”分类示范创建活动总体部署,以党建带团建,不断夯实农村共青团基层基础工作。

据介绍,定城镇平和村团支部整合县、镇政府资源建成青年养羊创业示范基地,并形成规模化生产,时常对创业青年和群众

进行技术指导,主动联络拓展销售渠道。建立基地以来,通过创新运营模式,共吸收 16 户(其中两户为贫困户)群众参与养殖,实现年出栏肉羊 600 只,肉羊销售收入 120 万元,按利润占四成来算,纯利润可达 48 万元。加上羊粪销售收入 24 万元,年总产值达 144 万元的优良经济效益,帮助创业青年和群众实现可观盈利。

(陈文姬)

## 定安春运将投 137 辆营运客车

■ 黄荣海

本周日,为期 40 天(1 月 24 日-3 月 3 日)的 2016 年春运将正式拉开大幕。记者从县交通局了解到,2016 年春运,全县计划投入营运客车 137 辆,共计 3772 个座位,确保春节期间全县道路交通安全畅通。其中,跨市县 67 辆 2242 座,区间班次 70 辆 1350 座。

据了解,春运前,交通部门将组织开展春运安全大检查,确保病车上路、疲劳不开车、超载不出站。督促客运公司加强对

司乘人员的教育,做到“不超载、不超速、不超时、不疲劳驾驶”。同时,切实做好防火、防爆和危险品的查禁工作,严禁旅客携带烟花爆竹等易燃、易爆和危险品乘车。同时,还将联合相关部门加强社会治安综合治理,做好防爆防火防恐等突发事件的应急处置工作,维护好车站、售票点等公共场所的治安秩序。

为切实做好春运各项工作,定安还成立交通运输部门“一把

手”负责的春运工作领导小组及办公室,建立畅通的沟通协调机制,统一指挥,齐抓共管,形成合力,确保人民群众出行安心、放心、舒心。

记者同时也了解到,为迎接客流高峰,海汽运输集团定安分公司、定隆公司除增设售票窗口,拓宽售票方式外,还将根据客流实际情况适当增加公交客运的开班班次,延长运营时间,以实现春运期间全县的交通运输平稳有序。

## 见龙大道潭榄桥 改建工程开工建设

项目预算总投资 3672.97 万元

■ 叶松



潭榄桥改建工程现场。叶松 摄

近日,见龙大道潭榄桥改建工程正式开工建设。

据悉,潭榄桥改建工程是 2014 年我省公路路网结构改造项目。原桥为钢筋混凝土双曲拱桥,全长约 93 米,桥面宽 24 米,由于年久失修,桥面严重破损,渗水严重,桥台破损开裂,经评定为四类桥,存在严重安全隐患。

据县交通局有关负责人介绍,潭榄桥改建主要是将原桥拆

除重建,重建桥梁采用装配式后张法预应力混凝土筒支空心板,全长 106 米。桥梁全宽 46 米,下部结构采用柱式墩台,桩基础,并按 9 度抗震设防措施等级进行抗震设防。项目预算总投资 3672.97 万元。

目前工程正在进行前期基础施工,施工方也提醒过往的行人和司机朋友,施工期间,请按交通指示缓慢通行,确保交通安全。

## 定安去年旅游人数逾 227 万人次

(上接一版)旅游资源为基础,推出特色乡村体验旅游线路,如针对一年四季不同上市水果季节,推出圣女果、荔枝、芒果、莲雾等水果采摘旅游线路,吸引了大量游客,乡村旅游和自驾游火爆。

同时,定安还借助大型节庆,举行系列推介活动。协助海南热带飞禽世界举办海南“爱鸟周”活动。启动 2015“圣女飘香·情动定安”旅游月,打造圣女果采摘、农活野趣、骑行观光及自驾游等特色乡村旅游产品。协助文笔峰举办

2015 年海南(定安)军坡节、海南玉蟾宫落成开光十年庆典暨白玉蟾祖师圣诞法会。尤其是以承办欢乐节分会场为契机,开展海南国际美食博览会、文笔峰国际沉香博览会、全国“企业家杯”武术太极拳大赛、“静美定安”欢乐乡村游活动,海南琼剧展演等系列活动,强势推介定安旅游,以丰富的旅游产品、节会活动,营造了旅游热点,聚集了大量人气。仅欢乐节期间,就接待游客 44.3 万人次,旅游总收入 1.09 亿元。